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Elvi fentartások.
Debreczen, dec. 7.

Még felharsan egy-egy harczi ri­
adó, a szemekben itt is, ott is felcsil­
lan még a harczi tűz, de a lelkűnkben 
temetünk.

Lelkünk vágyódásának szárnyra 
keltén merész ivekről álmodánk, azt 
hittük, e vágyainkat sasszárnyak rö­
pítik a megvalósulás felé, pedig csak 
gyönge galambszárnyak voltak azok s 
az első ölyv látása elzsibbasztotta ben­
nük az erőt.

Kudarczot vallottunk. Ez az igaz­
ság.

Nem a harezban vertek le ben­
nünket, nem nyílt csatában véreztünk 
mi el, nem az ellenfél túlereje győ­
zött le bennünket, — elsorvasztotta 
erőnket a belviszály.

A belviszály, a magyarnak ez ősi 
átka, melyet nem űznek el fejéről sem

sán, mely a nemzetet képviseli s ve­
zére mégis egy Tisza István, kit a nem­
zeti izzó hangulat jogossága meg nem 
győz, át nem hat, ki e nemzet érzel­
meinek világától távolabb áll, mint az 
osztrák császár ; a magyar parlament 
ellenkezésén, melynek többsége válsá­
gos, nehéz időkben kiűzi kebléből azo­
kat, kiknek lelkiismeretűk is van s ha­
talmának gyakorlását reábizza egy 
Feilitsch Arthurra, kinek hitványságát nyelvét.

kánk azonban kizárólag osztrák, van 
elvben magyar hadsereghez is jogunk 
s hogy országunk függetlensége va­
lahogy csorbát ne szenvedjen, egy 
évig küzdöttünk, hogy Tisza István 
gróf legyen a magyar miniszterelnök 
csak azért, hogy megtegyen egy elvi 
kijelentést : a magyar nemzetnek joga 
van a magyar királylyal egyetértöleg 
állapítani meg a magyar hadsereg

De hát hol van ennek az elvi 
kijelentésnek hasznavehetösége, ha 
megismétlődik a jövőben is az, mit 
most tapasztaltunk, hogy a magyar ki­
rály szóba sem áll velünk ?

Mert a budai várba lerándult fel-

csak fiatal kora, tudatlansága s a Ti­
sza István barátsága mentheti.

Kudarczot vallottunk, ez az igaz­
ság s kudarczunk égető szégyenét az 
elvi fentartások szentelt vizével per­
metezzük.

Ezt tehetjük. Ennek a mi szén- séges ur nem a magyar király volt. 
telt vizünknek a medenezéje kiapadha- Ha az lett volna, nemzetének kíván­
tában. sága leikéhez utat talált volna s nem

Elvben fenn van tartva a függet- csodálkozását és kedvetlenségét fejezte 
lenségünk, területi integritásunk,miénk volna ki a hallottak felett. A budai 
elvben Dalmáczia is, Horvát—Szlavón várba lerándult felséges ur az esztrák 

a történelemnek véres intelmei, sem a országok a magyar szent korona te- császár volt, ki ellenséges szándékot 
jelennek jobb meggyőződése, sem aj füleiéhez tartoznak, magyar áliampol- látott a magyarok becsületes törekvé- 
jővendőnek sejtelmes aggályai. ! garok laknak ott, kik a magyar iobo- seiben s a °rebellisek országából ha-

És örök szégyene ennek a mi egy | gól letépik, elvben tiltakozunk ellenük raggal távozott, 
év óta húzódó nemzeti küzdelmünk- és pénzünket áldozzuk, hogy a Jel-1 A chlopyi hadparancs sem a mi­
nek, hogy az nem tulajdonképeni el- lasichok fészkét a kultúrában s anyagi1 gyár király gondolata volt. A magyar 
fenségünknek, Ausztriának erején tört jólétben előbbre vigyük, jogunk van királynak kötelessége megbecsülni nem- 
meg, hanem a magyar parlament ma- elvben önálló vámterülethez s az ősz- zetét, az a hadparancs pedig a ma­
gatartásán, a magyar parlament ellen- trák gyárosok rongyaiért adjuk ki mii- gyárt meggy alázta, 
zésén. I hóinkat, elvben egyenlők vagyunk Valami manifesztum félét is küld-

A magyar parlament magatartá- Ausztriával, diplomácziánk, külpoliti- i tek hozzánk Bécsböl, hanem a ma-

A mise.*)
irta: Sebők Zsigmoud.

A puszta csöndes. Télen, nyáron egy­
kedvűség fekszik rajta. A rónaság hallgat, 
mintha bánata lenne. A barna földben eke­
vas csillog, a semjék fényártól pirosló fii- 
tengerében kaszalégió csusszan, a szélmal­
mok vitorlái méltóságosan forognak a kék 
levegőben, de sehol egy dal, sehol egy szó. 
A lég oly közlékeny, óra járásnyiról elhozná 
a hangot, de az emberek hallgatagok.

A rónaságon szinte eltűnik minden. 
Nagymessze látszik egy mozgó, különös 
alakú parányi gomba, fekete kalappal : me­
zei munkások,

Hanem mikor mise van a pusztán, ak­
kor élénk világ járja ott.

A mise a pusztán nagy esemény, esz­
tendőben cgyszer-kétszer van csak része 

benne. Többnyire jó atyafiak mondják el­
halt kedveseik emlékezetére s mert nem kis 
dolog a papot, kántort kihozni, igen nagy 
tisztesség hárul a família földben nyugvó és 
élő tagjaira egyaránt. Mindenek dicsérik a

*) Mutatvány a szerző Pusztai élet czimli 
könyvéből.

mise szolgáltató jó szülőket, hű testvéreket 
s bánatos özvegy asszonyokat : amikor a 
a kántor „ihujjantja“ a rokonom dicséretet, 
zápor módjára hull a köny a barázdás, nap­
sütötte arezokra. Mert szép az atyafi-hűség 
e mai rossz világban.

Templom, kápolna nincs, amelyben a 
misét mondanák, hanem valami iskola, vagy 
módos gazda udvarán sátrát állitnak a 
szent aktus számára.

Korán reggel beállitnak a sátorcsiná- 
lók. Egy öreg, istenes gazda, fésűvel feltü­
zelt hosszú üstökkel, meg a legényfia. Hivni 
nem hívja őket senki, mert nálunk családi 
hagyomány, hogy ők csinálják a sátrat a 
miséra. Ez olyan tisztesség, amit a félvilá­
gért el nem mulasztanának.

Azután jönnek egyenkint azok, akik a 
sátorba valót hozzák. Akinek szép szent 
képe van napijárás kerületeben, az nem en­
gedné el a dicsőséget, hogy az ö tündöklő 
urczu, csillagglóriával koszoruzott Mariája, 
vagy szép, szelíd Jézusa a sátor oltárát di 
szitse. A glóriás szentek és mártírok, akik a 
■-zernhatárba elmerült apró kunyhók és ta- 
nyuhuzak népét őrzik, most mind összegyűl-

1 f k n 5 ótor ái *A1 kohan-

De ott van maga a nép is. Messze 
környékről összesereglenek a jámbor nepe , 
kiocsin, ki gyalogszerrel. A nagy sziksos ta- 
vakon és nádas mocsara con a hajnali o 
ben csónakok eveznek által misézők e , ore 

■ gekkei és ifjakkai. Vén,sírba hajló aggastyano 
kel,akik meg utoljára ki akarják énekelmmagkat 

I apró fiúcskákkal s lánykákkal, akike 8V0*1D* 
visznek s egy csecsemőt is hozott a csone 
oldalában egy pár anyóka, akik fo a -arj 
használni a pap jelenlétét arra, b°gy ere®z 
telje meg a kis bennszülöttet. Mer nagy 
sietős a dolog, nem életre való az ar a un 
s alig huzza ovább egy par napná .

A juhászgazda a karámba aj j 
nyájat s mind a két bojtárjával a misere 
indul. Nagy, mély hallgatással ügetnek az 
iskola felé (mert nyilván ott lesz a ,n‘*eF 
elméjüktől távol t,irtva a hivsagos to i 
gokat. Legalább is a juhászgazda, a 1 o y 
áhítattal szegzi a földnek bozontos ejo , 
hogy inkább egy Genováról tavához igye­
kező apostolhoz hasonló, mint magyui a 
földi birkapásztorhoz. Messze, a szem iu * r 
szóién a fiatal nap aranyában egy pai c ’ 
kés alakja úszik karcsú ló hátán ; azo is 
misére törekszenek s a szélmalmok vi or
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gyár király szava az sem lehetett, mert 
abban a chlopyi hadparancs megerösi. 
tése volt.

Egy évig harczoltunk természetes 
és törvénybiztositotta jogunkért úgy, 
hogy a magyar király, ha szóba áll 
velünk, lehetetlenség, hogy meg ne 
érezte volna, hogy ebben a harczban 
nemzetének legszentebb és legtermé­
szetesebb vágyai törnek a megvalósu­
lás felé, hogy e vágyak teljesülése 
népe rajongó szeretetét és királyi trón­
ját erősiti és ez egész éven át kirá­
lyunkra rá nem találtak lelkünk vá­
gyai, velünk esak a legfőbb hadúr és 
az osztrák császár beszélt.

Hol van hát a Tisza István elvi 
kijelentésének hasznavehetősége, ha 
megismétlődik a jövőben is az, mit 
most tapasztaltunk, hogy a nemzet 
óhajának, a nemzet akaratának ki­
rályához jutását lehetetlenné teszi 
Ausztria ?

Kudarczot vallottunk, ez az igaz­
ság és ennek a kudarcznak szégyene 
az egész nemzeté. És jaj volna »ékünk, [ 
százszorosán jaj, ha ezt az igazságot j 
nem éreznék, ha ennek az igazságnak 
szégyene a lelkünket nem égetné, ha 
e kudarczunkat holmi kormányelnöki 
elvi kijelentésekkel reparálva himlők !

A haragvó isten sujtoló karját kell 
látnunk ebben a dologban, hogy a 
magyar nemzetet ma olyan parlamenti 
tqbbség képviseli, mely a nemzet gon-; 
dolatvilágához idegen, melynek lelke

sivár és szolgaságra hajló, melynek 
agya fonnyadt, gondolkozásra képtelen 

lé a mely maga si tteti a századok 
óta tartó osztrák törekvés győzelmét: 
Magyarországnak az osztrák örökös 
tartományok színvonalára sülyesztésé- 
vei a szentséges ossz bírod alomnak meg­
teremtését.

A haragvó isten sujtoló karját kell 
látnunk azért, a nemzetek életében 

I meg nem bocsátható vétekért, hogy a 
magyar lelkét megmételyezni a közre­
irányuló tevékenységét megbénítani 
engedő, s hogy szellemét, lelkiismere­
tét, meggyőződését áruba bocsátotta s 
hogy magát az egyéni érdekek hálójába 
jutni engedő.

Nagy a vétke annak a magyar 
nemzetnek, mely megunva ezer esz­
tendős küzdelmét összes dicsőségei­
vel, képes volt, ha csak pár évtizeden 
át is a lelki tunyaság karjaiba dobni 
magát, képes volt kulárokat engedni 
szivéhez s eladni meggyőződését annak 
a ki többet és jobban fizetett meg 
érte !

Ma ez a kufárhad uralja a ma-! 
gyár parlamentet s küzdelmünk ku-j 
darczának oka nem az osztrák tu levő 
hanem a magyar parlamenti többség 
melyek szolgalelküségével az alkotmá- j 
nyosság iránti érzéketlenségével szem- j 
ben a parlamenti kissebbség harczá- 
nak meg kellett bénulnia.

Megbénult. Kudarczot vallottunk. 
S a történelem, mint a nemzeti köz-

táj e nagy vidékeken mozdulatlanul lóg alá. 
A szélmolnár Isten búzáját ment őrleni e 
napon.

Megmozdul alapjában a mélységes mély 
puszta s homályából alakok szazai nyüzsög­
nek a sátor felé. A reggel is hűségesebbnek 
tetszik, mint egyébkor. A tavak füstölögnek, 
a nyá'faligetek álján kékes köd habzik. A 
reggeli gyönge szel hódító illatot hoz min 
denfelöl, mintha egyszerre kiömlött volna a 
légbe a puszta minden növényének bal­
zsama. *•/. arany nap tündöklő pompájában 
emelkedik az ég övére s gyorsan terjed a 
fény kazaltol-kaValig, ligettél-ligetig. Minden 
fűszál a harmatgyöngy díszében csillog. — 
Óriási nagyságú drágakövek villognak az 
egyszerű mezei virágokon van köztük piros, 
kék, zöld, czitrom- es naraticsszinsárga. . .. 
A tanyákból fehér rózsafüst száll a könnyű 
légbe. S az iskola kis harangjának csengő 
szava mintegy frissen megmos u száll a 
messzeségbe.

Ar. iskola udvara megtelik néppel, a 
mely hallgatagon sorakozik a sátor mellett. 
Valamelyik tanító egész sereg gyermeket 
hoz gyónni. Az apróságok órak távolságá­
ban jöttek gyalog, de azért elevenek mint a 
gyikok. A lánykák mindjárt körülfognak va­
lami más tájékról való gyónó kis leányt, a 
kinek gyönyörű, minden Képzeletet felülmúló 
uj kötője van s szemük, szájuk nyitva ma­
rad a csoda-szépség fölött való bámulatuk­
ban. Még a szavuk is eláll s mig a pap be 
nem hívja őket gyónni, kész lehetetlenség 
mást nézni, máson gondolkozni.

Megérkezik a pap is s megkezdődik a 
mise. Áhitatos csöndben végzi szertartását. 
Mindenek buzgón imádkoznak s csak akkor 
zug fel harsogva a nép szava, mint a gá-

I Ion átcsapó árvízé, mikor az éneket kell 
kisírni. És, mikor a kántor végezetül „ki- 

I hujjantja* :

E szent misét szolgáltatja és az Urnák ajánlja —
Az elhunytnak hit testvére, Kocsi Juliánná.

Az egész gyülekezet áhitatosan utána 
i énekli : Kóosi Juli-a-anna . . .

A n|so véget ért s az anyókák is elő 
kerülnek a keieszlvizre váró polyással. A 
pap felemeli a babos kendőt, am ly a ken 

j dőt, amely a gyermek arczara van terítve s 
megnyomja ránezos, tömpe orrocskáját.

— Nem él ez csillagragyogusig, — 
szól költői konoiességgel.

Legilibb nem pogánynák hal meg, 
— dünnyögik az anyókák.

A pap megkereszteli a gyermeket Ist- 
1 ván névre s az anyókák megvigasztalódva 
: kelitek útra. Mire hazaérnek a világ háta 
1 mögött levő tanyájukra, akkorra valószínű­
leg egy István nevű aprósággal több térdel 
az Ur zsámolyánál.

Megadván az Istennek, ami az Istené, 
a jámbor nép a szomszéd csárdába tart, — 
a „Gallyasba“. Hej, hangos most a csarda ! 
Gsaplár uram azt sem tudja, merre, kire 
ngyarogjon szörnyű jó kedvében (inert po­
gányság igy megrohanni a becsületes em­
bert !), csaplárosné leánya Trózsi, pedig 
kényesen i log-billeg a s/.in alatt, aranytű 
mos szegedi papucsában. Nem egy szegény 
hojtárgyerek veszejti rajta a szemét, a pa- 

, pucsain is, a veres haján is, a karcsú dere­
kán is, amikor a borosüveget elébe teszi. 
Hamarosan előkerül a három szál czigány 
és sir a cziinbalom, peng a sarkantyú, hal­

szellem elkorcsodásának szükségszerű 
következményét fogja emlegetni e szé­
gyenteljes napokat.

Egyelőre pedig dédelgethetjük a 
kormányelnöktöl kivívott elvi kije'en- 
tést, melynek értékességét az o-ztrák 
császár válveregetése fogja jelezni : 
meinlieber Tisza Sie sind würdiger 
Knabe des Koloman Tisza !

Dr Boross Lajos.

Haynau és az aradi vértanuk.
— Egy siabadsághős visszaemlékezései. —

dec. 7.
Váczon köztiszteletben él a nagy idők 

egy kiváló tanúja, Kovics Ernő őrnagy, aki 
Esterházy Miguel gróffal, Végű Bertalan ez­
redessel, Földváry Mihály, jelenleg Naszód 
mellett élő századossal együtt viselte az 
osztrák fogság su yos terhét, hét hosszú esz­
tendőn át. E férfiúnak naplója, iratai, rajzai, 
festményei vannak nemcsak a szabadseg- 

j harcz idejéről, hanem az elnyomatás szo- 
j rnoru napjainak emlékeiről,

Kovácsot a napokban meglátogatta egy 
j ismerőse s fogsága idejéből több rendkívül 
j érdekes részletet beszelt el az öreg ur.

Nevezetesen elmondotta, hogy az 
orosz czár, amikor az aradi 13 vértanú ki­
végzéséről értesült, azonnal elküldte 0 loffot 
az osztrák császárhoz azzal a követ-éggel, 
hogy miután a magyar sereg a fegyvert az 
oroszok ke/.óbe tette le, kívánja, hogy min 
den további kivégzésnek eleje vétessék. Fe- 
rencz József császár parancsnak vette az 
orosz czár óhajtását. Azonban tudta, hjgyha 
irasban rendelkezik, Haynau azt egy Időre 
félre teszi és ez alatt egv csomó vért iszik.

lik csöndesen, méltóságosan csizmák, czi- 
peliők kopogá-a.

Az öregeb bje bevonul a csárdába. 
Szükséges egy kic it meg ányni a világ so­
rát, mert ki tudja, mikor kerül össze megint 
két olyan régi kenyeres czi.nbora, amilyen 
a csöngőiéi csikósgazda, meg a feketeszéli 
gulyás.

Bizony nagy ideje, hogy nem lát'ák 
egymást. Sok viz lefolyt azóta a Tiszán, 
most hadd folyjak vissza az emlékezetük 
csatornáin. Me: t hát maga az a dolog, ho­
gyan és miképpen loptak cl a Szelló-csi 
kot harmadéve, olyan nevezetes eseineny, 
hogy a csikósgazda éjfélig el tudna be­
szélni róla. a gulyás pedig hajnalig elhall­
gatná.

Künn a leveles szin alatt egyre han­
gosabb világ járja. Kivált mikor odakerül­
nek a feketeszéli juhászok, de legkivait- 
képpen amikor betoppannak a vörösszéli 
juhászok, akik egymásnak régi nagy el­
lenségei. Mert már most bizonyos, hogy 
a mise nem esik meg fej betörés nélkül. 
Nem maradna az el holmi közönséges hét­
köznapi találkozáson sem, hát még ilyen 
nagy ünnepen.

Hát úgy indul az ilyen dolog, hogy 
szinte magától. Az ellenségek ogy-egy asz­
talhoz telepednek s a vörösek egyszer erő­
sen megütödnek azon, hogy csapiáros Tré- 
zsi feketeszéli bojtárral tánczol, az Istók 
gyerekkel 1

A vörös juhászok lesütik a fejüket, 
mert nagy szégyen aa rajtuk, hogy a Trózsi 
szive feketeszéli legényhez hús. Ezt a szé­
gyent csak vér moshatja le.

Aztán úgy indul tovább a dolog, hogy 
mikor Istók nagy íegédesen eltánezol mes-
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Leküldötte tehát segédtisztjét Budapestre és 
Aradra a kivégzések betiltására vonatkozó 
parancsolat.

Ez idő alatt 32 ezredes és alezredesre 
mondatott ki Arad várában ismét a halálos 
Ítélet. Midőn Pestre került megerősítésre, 
Haynau nem volt otthon. Távollétében egy 
Szuzán nevű parancsnok erősítette meg és 
irta alá. Ezt gr. Thun Károly aradi hadtest- 
parancsnok, aki az igazságtalan kivégzésnek 
nem volt barátja, nem hajtotta végre.

Visszaküldte az Ítéleteket azzal az 
üzenettel, hogy Haynau halálos Ítéletek 
megerősítésére a császártól kapott jogot át­
ruházni nem volt jogosítva. Írja alá Haynau. 
Haynau, habár ott volt már a felség se­
gédtisztje, aláírta az ítéleteket s postára is 
adatta. Szerencsére a segédtiszt előbb érke- 
yett Aradra és igy a 32 dalia élete meg­
maradt.

Kovács Ernőnek az aradi fogság ide­
jéből Írott naplójában érdekes jellemrajz 
olvasható Bethlen Gergely grófról, kiről 
Kőváry László 48—49 történénetiró, akad. 
tag. egy füzetet állít össze. Ez életrajzi ada­
lék leírását megígérte az öreg katona. Ko­
vács Ernő a múzeumban levő Fennings- 
dorf Sándor-album aradi fogbazbeli albu­
mát is ellátta magyarázó szöveggel. Ez ál­
tal az album megbecsülhetetlen kincset ké­
pez, a fogság súlyos éveiből.

Egyház és iskola.
Az ev. ref. egyház költségelőirányzata.

A debreczeni ev. ref. egyház költségelőirány­
zatának felülvizsgálására kiküldött bizottság 
Kiss Albert elnöklóse alatt ma délután ülést 
tart, a melyen felül fogja vizsgálni az egy­
ház 1904. évi költségelőirányzatait. A bizott­
ság jegyzője J e n e y Miklós.

syire a párjától, a ragyás Matyko, a vörös­
széliek egyike, fölkel helyéről, egy pár 
lépést lejt magúban, aztán hirtelen derékon 
kapja a leányt s eltánczolhatja ... Az 
ilyesmi pedig olyan hallatlan sértés odakünn, 
uogy emberhalálnak kell lennie belőle. — 
Hái lesz is.

Istók bicskát ránt és nekimegy a vak­
merőnek, nagy gabajodás támad, jobbról is, 
balról is bot emelkedik, a bot suhog s mi­
kor a tömeg szétrebben, valaki a földön 
feszik, sápadtan, élettelenül. Az bizony a 
szegény Istók.

Egy kicsit kopognak még a botok a 
fejeken, azután elcsendesedik a zűrzavar és 
helyreigazodik a táncz. Ugyan mi törtánt ? 
Leütöttek egy juhászt. Ez az egész. A fe­
keteszéli juhászok fószedik a szegény Istó- 
kot a földről, megindulnak vele a hazájukba 
s ezzel vége.

Alighanem mondhatnak megin misét 
valakiért a pusztán ... ha ugyan mond­
hatnának 1 De hat ki gondol egy ágrólsza- 
kadt juhászbojtárral ? Bizony senki. Legföl 
jebb a juhai bégéinek egy ideig szomorúan 
utánna, no meg a ragyás Matykó emlegeti 
meg, amikor a vasatfujja Szegeden vagy 
Illaván. Mindenki más úgy elfelejti, mint a 
hogy a feketeszéli juhászok alakját elfödi a 
messzeség és a lebukó est köde.

A csárdában sir megint a hegedű, szi- 
lajabb a táncz. A győztes ragyás Matyó 
Trézsit tánczoltalja, a legény vadul veri a 
csizmája szárát, a leány arczát tűzpirossá 
teszi a táncz mámora, mig a haja. mint 
válami égő szövétnek lobog a fején. Bizony 
még a két hü czimbora, a csöngőiéi csikós­
gazda, meg a komája a gulyás, is kidöczög 
az ivóból, hogy megnézze a fránya fehér 
népet, akiért itt ma vérben fürdőit valaki.

Debreczeniek a konvent ülésén. Kiss
Áron püspök, Degenfeld József gróf főgond­
nok, Sass Béla, Dávidházy János, Dóczi Imre 
és Zigmond Sándor a ma reggeli gyorsvo­
nattal Budapestre utazlak, hol a konvent 
ülésén vesznek részt.

A Bethlen Gábor-kor 
Debreczenben.

— Országos protestáns estély. —
A deczember 13-iki protestáns estélyre 

nagyban folynak az előkészületek s a siker je­
lei máris mutatkoznak. Eddig három kivéte­
lével az összes páholyok elkeltek, valamint 
a hat első sor összes jegyei. A vendégek 
ellátására legutóbbi híradásunk óta a követ­
kezők ajánlották fel vendégszeretetüket :

Szűcs Janos pénzügyi hivatalnok (1), 
Miklóssy Gyula földbirtokos (1), özvegy Vér- 
tessy Lajosné (2).

A fogadás költségeihez újabban hozzá­
járulták : Dr. Oláh Miklós törvényszéki biró 
3 kor., dr. Megyery Pál 4 kor., Sass Béla 
6 kor.

A vendégek fogadására az ifjúság is 
nagyban készül. Erre vonatkozólag a főiskola 
falain nemzeti szinü nagy plakátokon a kö­
vetkező felhívás jelent meg :

Felhívás a debreczeni akadémiai ifjú­
sághoz !

Kedves Barátaink !
Tudjátok mindannyian, hogy a deczem­

ber 13. rendezendő orsz. protest, estélyünkre 
a budapesti egyetemi Bethlen Gábor kör 
mintegy 60 tagú küldöttsége városunkba ér­
kezik folyó hó 12 én azaz szombaton dél- 
ulán 3 óra 26 perczkor.

A testvéri érzet, a szent czél megér 
tése, a melyért ők körünkbe jönnek, kell 
bogy mozgásba, hevesebb dobogásba hozza 
sziveteket és örvendezésre indítsa a ti lel- 
keleket.

Fogadjátok minél szívesebben, mennél 
nagyobb szeretettel kedves vendégeinket s 
mutassuk meg örömünketrainden lehető mó­
don. Arra kérünk tehát most benneteket, 
hogy a jelzett napon ménnél számosabban 
jöjjetek ki délután s/43 órakor a kollégium­
ban, hogy „ innen testületileg vonulhassunk 
az érkezők elé.

Jöjjetek el mindanyian.ez ős kálvinista 
főiskolának lehetetlen örömmel nem üdvö­
zölni ez ifjú, e lelkes Timóiheusokat.

A hittanszaki öképző társulat nevé­
ben : Harsanyi Pál, senior, elnök Erdei 
Károly. Baróth ylstván, Létay Menyhért, 
Dobra Jenő, Tóth Sándor, Baja Mihály bi­
zottsági tagok.

IRODALOM.
Aranybajn asszony.

- Siathmáry Zoltán regénye. —
Szathmáry Zoltán szépirói mű­

ködését sokkal jobban ismeri a debreczeni 
közönség, semhogy külön méltatásra szorulna 
az. Az utóbbi időben ugyan kevesebbet irt 
a napisajtónak a népszerű tárczairó s na­
gyobb, önálló dolgozatokra készült. Ezek 
közül való az Arany hajú assszony 
ez. regén' e, mely egy szép asszony érdekes 
bánatos szerelmi történetét tárgyalja, olyan 
poetikus feldolgozásban, mint a milyen gon 
dós kivitel jellemzi Szathmáry minden 
munkáit.

A regény e hó 15-ikén jelenik meg s 
bizonyára egyik érdekessége lesz a karácsonyi 
könyvpiacznak.

Alábbi felhívását ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

Előfizetési fe'hivás.
Eddig megjelent novellás könyveimet 

úgy a közönség, mint a magyar sajtó osz­
tatlan tetszéssel, kitüntető rokonszenvvel 
fogadta. Ez indított arra, hogy Aranyhaju 
asszony czimü regényemet a karácsonyi könyv- 
piaczra sajtó alá rendeztem.

E legújabb könyvemhez Basch Árpád 
kiváló fővárosi festőművész rajzolt művészi 
kivitelű czimképet s regényem már teljesen 
készen, kiszedve várja a megjelenést, úgy, 
hogy amint a nyomtatandó példányok száma 
felől tájékozást szerezhetek, a nyomdában, 
azonnal hozzákezdenek a könyv nyomásához. 
Így hát könyvem az alább jelzett időre ha­
ladé.talanul megjelenik s azt előfizetőim 
azonnal kézhez kapják. így volt ez eddigi 
munkáimnál is.

Az Aranyhaju asszony c. regény fűzött 
példánya 1 korona, díszpéldány 2 korona.

Eddig megjelent munkáim közül a Do­
lorosa s egyéb elbeszélések ez. könyv, a 
Börtönvilág ez. elbeszéléseket tartalmazó 
novellás kötet, az Aranyhaju asszony ez. 
regénynyel együtt egyforma, csinos vászon­
kötésben 5 koronáért jegyezhető elő. Gyűj­
tőknek tiszteletpéldányokkal szolgálok. Elő­
fizetési pénzek czimemre küldendők, deczem­
ber harmadikétól kezdve pedig a könyvek 
átvétele alkalmával fizetendők.

A gyüjtőivek beküldési határideje: de­
czember 15-ike.

Debreczen, 1903. deczember havában, 
tisztelettel:

Szathmáry Zoltán,
a Debreczen helyettes szerkesztőjé.

Csapó-utcza 53.

Sorozás Debreczenben.
— A honvédelmi miniszter rendeletéhez. —

Decz. 7.
A parlamenti békének első fecskéje 

megérkezett Debreczen városához. A hon­
védelmi miniszter küldte meg az első Írást, 
mely folyománya annak a békés szellőnek, 
mely két nap óta a parlament környékén 
fujdogál.

A honvédelmi miniszter a fősorozás 
határidejét állapította meg és tűzte ki ezút­
tal ötö iször. A honvédelmi miniszter erre 
vonatkozó rendelete tegnap érkézéit meg 
Debreczen városához.

A miniszter felhívja a törvényhatósá­
got, hogy azon esetre, ha az 1903. évre 
kiállítandó ujonezok megajánlásáról szóló 
törvényjavaslat az országgyűlés által meg­
szavaztatnék és törvény erőre emeltetnék, 
az ujonezozás azonnal foganatosítható le­
gyen, hogy az illetékes cs. és kir. hadki­
egészítő kér. és honvéd kiegészítő parancs­
nokságokkal egyetértőleg két utazási és 
működési tervet és pedig akként állapítson 
meg, hogyaz 190 3. évifősorozás 
az egyik terv szerint a f. évi deczem­
ber 23 tói jövő évijanuár 3 0 ig 
a másik terv szerint a j ö v ő 1904. é v i 
január 4-től február 6-ig tér 
jedő időtartam alatt legyen végre- 
hajható.

A miniszter végül a legszi* 
gorubban elrendeli, hogy ahad- 
köteleseket csakis az ujoncz- 
javaslatok megszavazása után sza­
bad sorozásra idézni.A miniszter eme ötödik 
rendelete a sorozásra vonatkozólag ezúttal 
talán nem lesz illuzóris.

\
\
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NAPI HÍREK.
Dohánybeváltások a megyében.

A megyében e hó 9-én kezdődnek meg 
a dohánybeváltások és pedig H.-Dorogon, a 
hol a közigazgatási biztos Zoltán Ferencz 
ottani lakos lesz.

Debreczenben a beváltás deczember 
hó 14-én veszi kezdetét s biztosa Acs Nagy 
László debreczeni lakos lesz. Beváltható 
Debreczenben az idei termés deczember 
14-től február 29-ig. A többi községek be­
váltása a következő időre esik H. Dorog de 
czember 9-től február 29 ig. Nagy-Lóta ja­
nuár 4-től február 28 ig. Ermihályfalva decz. 
28 tói február 29.

A dohány beváltási árát hivatalosan a 
következőleg állapították meg.

Szivarboriték levelek 100 kilogrammon­
ként 100 korona, közönséges levelek 24 fil­
lértől 70 fillérig váltakoznak. Debreczenben 
körülbelül 52 fillérrel váltják be 100 kilo­
grammját.

Kapa dohányt 3-fóle árban vesznek és 
pedig 24—GO fillérig, a tiszta hulladék be. 
váltási ára ß fillér lesz.

A debreczeni lelenczház megnyitása.
Bér zeviczy Albert hivatalo­

san tudatta úgy a város, mint a vár­
megye hatóságaival, hogy a debreczeni 
lelenczházat, hivatalos nevén gyermek- 
menedékhelyet január elsején fogják

dött örök hűséget nagy '.közönség jelenlété­
ben Fleischmann Mór kedves leányának, 
Jankának.

A városi tanács aj tanácskozási helyisége.
A városi tanács ezideig üléseit rend­

szerint a városháza nagy tanácstermében tar­
totta. Nem egyszer megtörtént azonban 
hogy a nagyteremben m is gyűlést tartottak 
és a tanács kénytelen volt a nagyterein mel­
letti kis szűk helyiségben ülését megtartani. 
Most már ezen változtattak. Mától kezdve 
van a tanácsnak rendes tanácskozó helyisége. 
A kistanácstermet, melyet azelőtt az anya­
könyvi hivatal czéljaira használtak, rendezték 
he. Ez a helyiség csupán kizárólag a tanács 
tanácskozási czéljaira fog szolgálni és 
ugyancsak ebben a helyiségben helyezik el! 
a városi könyvtárt. Az uj tanácskozási he-1 
lyiség berendezése egyszerű, de emellett 
Ízléses és czélszerii. A bordó posztóval fe­
dett U alakú asztalnál minden tanácsnok­
nak, jegyzőnek megvan a maga kijelölt he­
lye ; közepén az elnöklő polgármester, tőle 
jobbra a főjegyző, balra az előadó és vele 
szemben a tanácsjegvzö foglal helyet. A 
teremben az előadó mögött

ember csinált galibát, úgy hogy 12 feljelen­
tés érkezett a bűnügyi osztályhoz, a melyek 
mindegyik korcsmái verekedésről garázda 
részeg emberekről szól. Természeteden a 
kik rászolgáltak a büntetésre bőven ki is 
vették abból a részüket.

Egyeken fellépett a sertésvész.
Szomorú jelentés jött a megyeházához 

Egyekröl, a hol a sartések közt fellépett a 
sertésvósz, e réme az állattenyésztő gazda­
közönségnek. E miatt azután Egyek és kör­
nyéke zár alá helyeztetett.

Nagy postacsalás.
A hatóságok és a nagyváradi postaigaz­

gatóság kiküldöttei egy ravaszul végrehaj­
tott postacsalás dolgában vezetnek most 
vizsgálatot. Az aradin gyei Acsuczára ugyanis 
az ottani u'1 »dalom cziinére egy 2800 koro­
nás postán alvány érkezett, amely t egy ha­
misított ig izolvány alapján fizettek ki. A 
csalásra csak utóbb jöttek ra és a nyomo­
zás most lázasan ‘olyik. A acsuczai posta- 
hivatal forgalma nagyon csekély, nem lesz 
nehéz a nyomozó hatóságoknak a bűnös

mar le­

megnyitni. Mint érte. ülünk a gyermek-, t 4cs tagjait, áldást kíván működésűkre és 
menhely megnyitásán részt fog venni hiszi, hogy úgy külön—külön mint cgyütte- 
rnaga a miniszter is személyesen, akit sen a haza és a város javara skeresen 
természetesen ez esetben nagy ünnep-

külön hely ké
szült h hírlapírók részére, A falakat négy I ki i ét ét megállapítani. Legközelebbre 
kép díszíti. Az elnök hata mögött függ Si | tartóztatás is várható, 
monffy Imre volt polgármester olajfestésü 
képe, ettől jobbra Ő felsége és Erzsébet 
királyné képei, a szembelevő falon pe 
dig Németh Lajos festő művész „Csi­
kós“ czimü nagy olajfestésü képe, me 
lyet a város a legutóbbi mütarlaion vett 
meg. A tanács első ü eset ma délelőtt tar­
totta meg az uj helyiségben. A tariacs min­
den tagja jelen volt az ülésen, melyet Ko- j gyaryók bundája első
blT Jho«et a01g.rrer abbÓ' T ,alkal?m- jérmet k a p o t t, amely újabb dicsősségre 
bol, hogy a tanacs ezen uj helyiségben! . . . M
el ő ülését tartja, rövid beszedet mondott ,ne tan *eliet buszse, a mi sok diadalt ara-
melyben szívélyes szavakkal üdvözölte a tott- legel.ö czigányzenek.trunk.

Magyaryék újabb sikere.
A mi híres czigányprimásaink s kitűnő 

zenekaruk egymásután aratják a diadalokat. 
Reszt vettek a nagyváradi ez gányhangver- 
senyen, amelyet S o m 0 g y i színigazgató 
rendezett a Szigligeti színházban. A Ma­

dijat, arany-

Bégek közt fogadnának.

Népies gazdasági felolvasások.
Hujduvarmegye gazdasági egyesülete 

az idi n is rendezni fog a megye több közsé­
gében népies felolvasásokat. A miniszter 
erre a czólra az előadások rendezésének 
fedezésére tárczája terhére 900 koronát on- ; 
gedelyezett segély képen. Nepies előadása- \ 
kát fog tartani az egyesület H. Böszörmény­
ben, H.-Szoboszlón, Tégláson, Földesen, H.- 
Hadházon, H.-Szovúthon, Dorogon, Egyeken, 
Sámsonban, Tetétlenen, Csegén.

A jnrista bál.
A jivista bál rendezősége ezúton kéri 

fél azokat, kik a bálra páholyt óhajtanak, 
jelentkezzenek dr. Vargha Flemér bálgazdá­
nál (városház épület, polgármesteri hivatal).

Esküvő
D ó c z y Emil dr. a debreczeni ügyvédi 

kar jeles és rokonszenves tagja, városi tb. 
alugyész szombatondélután vezette oltárhoz 
Novak Erzsikét, a debreczeni elkelő 
leánygárda egyik kedves, nagymüveltségii 
tagját. Erb er Ernő, az Er b e r és Fleicsh- 
mann ezég beltagja tegnap déli 12 ó. eskü­

fognak közreműködni. Az éljenzéssel foga­
dott szavak után kezdetét vette a tanács­
kozás, melyen folyó ügyeket intéztek el.

Megkéselt fiatal ember
Horváth Károly helybeli festő tanoncz 

jó kedvűim dalolászva ment haza felé az 
elmúlt éjszaka. Nem igen szeretheti azonban 
a nólázást Bartcsik Béla helybeli ke­
reskedő segéd, mert rákiáltott Horváthra, 
hogy ne lármázzon. Horváth hetykén felelt 
vissza, amire Barcsik olyan méregbe j >tt 
kogy kést rámolt s a kis zsebkéssel össze 
vis-za szurkálta Horváthot, veszedelmes se 
rüléseket ejtve különösen az arczán. Az ügy 
olytatasa a rendőrség előtt lesz.

Segély az öreg honvédeknek.
A deoreczeni egyenruhás öreg honvé­

dek minden évben fejenként ‘/* öl tűzifát 
kaptak a várostól. Ma újból azzal a kérés 
sei fordullak a tanácshoz, utalja ki részükre 
ez évben is a negyed öl fa segélyt. A tanács 
mielőtt a kérelmet teljesíti, megbízta a ren 
dőrségot, puha'olja ki, váljon a kérelmezők 
mindegyike olyan anyagi vszonyok között 
van e, hogy rászorul e a város segélyére.

Hangos vasárnap.
A tegnapi vasárnapi nap s különösen 

az éjszakája nagyon sok gondot adott a 
rendőrségnek. - Igen nagy volt ugya­
nis a mulatozás! ke ív s igen sok részeg

Katonaorvosi áthelyszések.
A honvédelmi miniszter dr. Plager Jó­

zsef tartalékos segedorvost a 44-ik gyalog­
ezredtől, dr. Székely Z-'igm m lo a 6ß-ik 
gyalogezredtől, dr. Tóvölgyi El -inert a 2-ik 
vonatezredtöl a debreczeni 2-ik huszárezred­
hez, dr. Széli Kálmánt a 43 ik gyalogezred­
től a 3-ik honvódgyulogezredhez, dr. Trif- 
kovics Györgyöt a 7 Jc hu zarozrcdiől 6-ik 
honvédgyalogezredhez, dr. Pollatsok Elemért 
a 39 ik gyalogezredtől a 15 ik gyalogezred­
hez helyezte át.

Nagy hajtóvadászat.
A debreczeni vadásztársaság tagjai teg­

nap Debri czen város határában nagy hajtó­
vadászatot tartottak. A vad isz.ttaak 
szép eredménye volt, a mennyiben 45 
került terítékre.

elég
nyúl

HRABÉCZY ANTAL

fehérnemű gőzmosó és vasaié
MEGNYÍLT om Széchenyinutcza

Dalestély.
A „Debreczeni Munkás Dalegylet* de­

czember 26 an, karicsony második napján, 
a „Bika“ dísztermében változatos műsorral, 
dalestélyt rendez, melyre a meghívók a na­
pokban küldetnek szét. A rendezőség min­
dent elkövet, hogy az estélyen résztvevők 
kellemesen szórakozhassanak. A ki való dal- 
egyletpnely in iködósóvel az országos d dár- 
versenyok alkalmával is szép hírnévre tett 
szert, ezen dalestélyére Vörös Toni böször­
ményi első zenekarát szerződtette. Már most 
felhívjuk olvasóink figyelmét ezen esteiyre.

intézete
42^ik sz. a.
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A kereskedők helyközvetitő intézete.
A Kereskedő Társulat e hét folyamán 

választmány, ulest tart, melyen folyó ügye- 
ken s a vasárnapi munkaszünet kiterjeszté- 
snn ktvu a kereskedők debreczeni helyköz- 
vetáo m ezetenek ügyével is foglalkozni fog 
A Társulat melegen pártolja ez eszméT 
melytől legelőbb mi voltunk híradással.

A tanfelügyelő körútja.
^sauky Viktor kir. tanfelügyelő sorra láto­
gatta Hajdumegye összes népiskoláit. A kör­
ül nak, a hivatalos vizsgálaton kívül, az is 
czelja volt hogy megállapíthassa a tanfel 
ugye o, hol va^ szükség a tulnépessóg miatt 
uj népiskolára ? A megyében több ilyen köz­
ség van s rövid idő alatt mindegyikben ni
SIS““ a lehe,6lee k“ss*ie‘.

A varázsló borbély.
Egy szegedi borbély hirdetés alakjában 

adta a nagyérdemű borotválkozó uruk tudo­
másara.hogy régibb székéit a legújabb rend­
szerű a.merikai borotváló székekre cserélte 
fel s így ez idő szerint az ő üzlete az 
amelyben a — legkényelmesebb módszer 
szó'int lehet borotválkozni. Az az ur aki 
szakalatoi meg akar szabadulni s e czélból 
az o mu íelyóbe megy, akar ülő, akár fekvő 
áll ípotban vetheti m igát alá a műtétnek. A 
borotválkozás ny módón — hirdeti a mes­
ter - „egy fényes élvezetté varázsoltad“ 
mert a vendég a műtét alatt éppen unry 
pihenheti magát, mint akár a pamlagon. 
Szegeden tehat a borotválkozás immár 
fenyes élvezet s az urak akár hanyatlfekve 
tűrhetik, hogy a mester a maga dolgát 
elvégezze.

Dj olvasókör.
A belügyminiszter a Tiszalöki függel-

ieia quo éS 4u ilS olvilsókör alapszabályait 
lió.JJó. sz. határozatával jóváhagyta.

Talált esernyők.
A november 28-án, decz. 3-án és 5 én 

a főiskolában tartott protestáns estélyek 
alkalmával 3 esernyő találtatott a teremben. 
Az tí“ernV'őkGt tu a|douosaik igazolás me'llott 
a főiskolában átvehetik.

Tolvaj szolga merénylete.
Gróf Benyovszky Rezső tengeliczi föld­

birtokosnak értékes gyémántgyűrűje veszett 
ei es szolgájára, Kéri Józsefre gyanakodott, 
kit ezért a szolgálatból el is bocsátott. Kéri 
a gyűrűt Budapesten akarta értékesíteni a 
mi azonban nem sikerült neki. Az ékszerész, 
akinél Kéri a gyűrűt eladni akarta, gyana­
kodott es jelentest tett a rendőrségnél. Kéri 
a rendőrség elöl megszökött és Tengeliczro 
utazott. Tengeliczen a gróf ágya alá rejtő­
zött. A gróf a mikor aludni ment, észrevette, 
hogy valaki rejtőzik ágya alatt, lármát csa­
pott, azonban, mire a cselédség előkerült 
Kéri elszökött és czipőjót otthagyva, a hi­
deg időben Paksra menekült. Kérit a cseléd 
ség sokáig üldözte, azonban elfogni nem 
tudia. Csak éjjel 2 órakor fogta el a paksi 
rendőrség a pályaudvaron. Azt hiszik, hogy 
Kéri merényletet akart elkövetni a gróf el 
len, bar kihallgatatvan tagadta Kéri a gyil­
kossági szándékot.

házától róm. kath szertartás után a Kos- 
suth-utczai rof. temetőbe kisérjük örök nyu­
galomra. Lelkiüdveórt a szent mise-áldozat 
f. hó 9 ón reggel 8 órakor tartatik a róm 
kath. templomban. Debreczen, 1903. deczem- 
ber 7 én. Testvérei : Gábner M iria özv. 
Wlossák Imréné, Gábner Róza Csornák Ist­
vánná, Egyetlen fia olébbi házasságból : Ju- 
lov Lajos nejével Wlossák Lujzával Viktor 
Lajos, Olga, Jenő, Imre gyermekeikkel, va­
lamint az összes rokonság nevében is. Ál­
dott legyen emlékezete ! A temetést Kernáts 
„Kegyelet“ tern. int. rendezi.

Nősülhetnek e a hadkötelesek ?
A7- 1903, évi III. korosztályból! hadkö­

telesek nősülese tárgyában a hadügyminisz­
ter valamennyi törvényhatóságához a követ­
kező körrendeletét intézte : Több oldalról 
felmerült kérdések folytán úgy a házasság- 
kötésénél közreműködni jogosult polgári 
tisztviselők, mint az érdekeltek tájékoztatása 
végett a honvédelmi miniszter úrral ngvetér- 
tőleg kijelentem, hogy az 1889. évbeli születésű 
hadkötelesek, a kik állítási kötelezettségüknek 
ez évben a 111. korosztályban a sorozóbizottság 
előtt a fenriáló helyzeti miatt eleget nem 
tehettek, tekintet nélkül arra, hogy a kato­
nai hatóságnál besoroztatás végett esetleg 
önként jelentkeztek a véderőről szóló 1889. 
évi IV. törvényczikk 50 §-a értelmében 
mindaddig, mig a III. korosztályból ki nem 
lépnek, vegyis i'z évi deczembor 31-ig kivé­
teles uősüiesi engedély nélkül házasságot 
nem kö'hetnek.

egy
Nagy szeiencsetlenség történt Óbecsén 

a kuiváro-ban most épülő uj topmlomnál, 
A munkások a Rabitc féle módszer szerint 
a boltozatot készítik, sodronyba óra öntött 
gipszkeverékkel. E munkaközben történt, 
hogy U plafon egy része leszakadt, rázu­
hant az állvány szélére és azt is lebillen­
tette úgy hogy a rajialevőmunkásokleestek. A 
maga-ról lezuhant munkások valamenynyien 
megsérültek, de különösen erős zúzód,iso- 
kát szenvedett két leány. Bodu Etelnek a 
fejét verte össze az álivany, úgy, hogy alél- 
tan vitték egy közeli hazba. ahol az orvos 
vette ápolá-ba. Állapota igen súlyos, való­
színűleg agyrázkódást szenvedett. A másik 
leánynak, Berta Viktóriának a karjai zúzta 
össze a ráesett gerenda. A hatóság vizsgá­
latot indított, hogy nem volt-e gondatlansag 
az állvány fölállításában.

Halálozás.
Mély gyásztól sújtva, fájó szívvel tu­

datjuk az áldott emlékű édes anya, sze­
rető testvér, jó nagymama, legjobb anyós 
és felejthetetlen rokonnak özv. Fehér Sá 
muelné szül. Gábner Karolinának f. hó 
6-án reggel 8 órakor, áldásos életének 66 ik 
évében, hosszas szenvedés után történt csen 
uas elhunytál. Kedves hallottunkat f. hó 8-án 
d. e. 11 órakor EŐtvös-utcza 9-ik számú

Megszökött hadbíró.
Lembergböl nehány hónappal ezelőtt 

Hekl hadbíró főhadnagy tetemes adósságok 
hátrahagyásával megszökött. Hekl, akit az 
ügyészség köröztetett, lelkiismeretétől for­
dulva, most a délamerikai Tarana-ban ön­
kent jelentkezett az osztrák-magyar kon­
zulnál.

Iparváltások és megszüntetések.
Debreczenben az elmúlt hét folyamán 

a kővetkezők vallottak iparengedélyt : Som- 
lyai László czipész, Blurn Zsigmond nöi- 
szabó, Gdlbmann Barnát borhely, Krausz 
Kálmán bádogos, Sefcsik József kocs gyártó. 
Beszüntették iparukat: Polgári Bálint ko­
vács, Jobbágy Imre bádogos, Boruzs Imre 
szappanos, Sáfrány Bólánó nőiszabó.

Küzdelem a vadmacskával.
Stringó János negyedéves joghallgató, 

az élesdi járásbíróság román tolmácsa, aki 
szenvedélyes vadász, tegnap délután fegyve­
rét vállára vetve, cserkészni indult az élesdi 
határban. Útközben egy kósza macskát vett 
észre, kire Stringó 30 lépésnyiről rálőtt és

a macska a bozótba menekült. Sztringó 
fegyverének csövét megfogva, a puska agyá­
val próbálta kizavarni a veszett macskát rej­
tekhelyerői, a fegyver ravaszát egy ág elrán­
totta, a puska eldördült és az egész töltés a 
szerencsétlen vadász jobb oldal iba fúródott, 
teljesen szetmarczangolva máját és egész 
jobboldalát összeroncsolta. Haláltusája min­
tegy tiz perczig tartott.

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék.
A közeledő karácsony és újév alkalmá­

ból kérem a n. é. közönséget, hogy bármi­
nemű megrendelését mielőbb eszközölni szí­
veskednék. Felvételek naponta borús vagy 
esős időben is délelőtt 9 órától délután 4 ig 
Egyben felhívom a n. ó. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás, aquarel! Pastel és 
olaj festményeimre. Bármely kis és régi kép 
után életnagyságban és élethűen készítek 3 
nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
Platin nagyítást kerettel 12 kor. Balkányl 
Antal fényképész Piacz-U. 81. Speczialista 
gyerinekfel vételekben.

. Pöstyéni knra otthon.
A pöstyéni fürdő igazgatóság oly üdvös 

intézkedést léptetett életbe, mely hivatva 
van a sok csuzellenes reklamszert csakha­
mar kiszorítani. Iszapját eredeti állapotban 
forgalomba hozza és pedig oly módon, hogy 
minden iszapkü Ide menyhez 10 üveg eredeti 
forrásvíz járul, amelynek segélyével egy 5 
kgr. láda iszappal teljes házi kúra végez­
hető. Ezen házi kúrát bárki saját otthoná­
ban kényelme-en alkalmazhatja. Hogy meny­
nyivel eredményesebb egy ilyen reális gyógy­
kezelés a csudaszerek felett, azt már min­
den orvos tudja, a nagyközönség sajnos, csak 
saját kárán tudja meg.

Kivételes ajánlat. Ritka alkalom
Női divatüzletein legközelebbi átala­

kulása következtében nagy kiárulást rende- 
zea. A raktáromon levő linóm franczia, an­
gol és belföldi ruhaszöveteket, selymeket, 
kész b ou-okat, női és gyermek-felöltőket és 
egyéb női divatezikkekot a legolcsóbb be­
szerzési áron alul kiárusítom. A n. é. női 
közönség ügyeimét ezen r.tka kedvező al­
kalmi öladásokra tisztelettel felhívom. Ki ■ 
váló tisztelettel vagyok Zádor Lajos.
Orosz galoschnik, (sárczipők) Békés Lajosnál.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Hétfő Casanova (C. bérlet.)
Kedfd d. u. Mátyás diák este Bobher- 

czeg (A bérlet)
Szerdán: Szökött Katona (B bérlet)
Csütörtök Simonyi óbester (G bérlet)
Péntek Simonyi óbester (A bérlet)
Szombat Simonyi óbester (B bérlet.)

Simonyi óUstcr.
Martos Fereneznek tegnap este 

színházunkban bemutatott történelmi víg­
játéké az 1815-iki franczia hadjárat idejéből 
játszik s Simonyi magyar huszárezre­
desnek egy ez időből való oájos szerelmi 
kalandját bonyoitja le 3 felvonáson keresztül.A 
cselekmény nagyon vékony dongáju, de annyi 
kedves epizód jelenetek tarkítják a darabot 
hogy mindvégig képes lekötni a figyelmet 
az idillikus jelenetekből összerótt mese, mely 
tagadhatlanul sok színműírói rutinnal van 
megírva.

A tegnapi előadás pedig csak fokozta 
a darab sikerét, Klenorics György a 
czimszerepben maradandóbb emlékű alaki-
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tást nyújtott. Igaz művészettel juttatta ér­
vényre a darab egyik legszebb jelenetét az 
első felvonásban, mikor Louise márkinő 
kérésére lefesti gyönyörű poelikus szóképek­
ben Magyarországot. Itt nemes hévvel elő­
adott dikcziójáért nyílt színen is tapsot ka­
pott. Nagyon méltán szolgált rá a kitüntető 
elismerésre H a h n e 1 Aranka, akinek elő­
kelő játékstílusa, eredetisége, finom ötletes- 
sége most is egész teljességében nyilatkozott 
meg. Pompás vo t C s i k y László s bajo­
san merész a Jeszenszkyné Irén 
márkinője.

Kivette részét a zajosan nyilvánul* 
sikerből a Krémer pár. Kisebb szerepek­
ben nem hagyhatjuk dicséret nélkül S e - 
bestyént, Faragót.

A darab kiállítása fényes, különösen 
szépek a korhű huszarruhák, a rendezés ki­
fogástalan.

A tegnapi est hangulatából Ítélve a 
S i m o n y i óbester főiébe fog emelkedni a 
repeitoir eddigi újdonságának s e heti há­
rom elő.xdása telt házak előtt fog lezajlani.

Sz. Z.
Delila. A Nemzeti színház elfogadta 

előadásra Barabás János Delila czimü bibliai 
tárgyú színmüvét, melynek költői értékéről 
Somló Sándor igazgató a szerzéhöz intézett 
levelében nagy elragadtatással nyilatkozik. 
A Delila szerzője ismert dtbreczeni tiszt­
viselő, aki Barabás Írói nevet vett fel. Az 
uj színmüvet a Nemzeti Színház a jövő év­
ben mulatja be.

tóttá ki és ennek alapján lett Stahel a dór- 
páti egyetemen theologiai hallgató.

Kiderült azonáan, hogy a m e m o 1 i 
érettségi bizonyítvány ha 
mis, a mire az egyháztanács följelentést 
tett a plébános ellen. Mielőtt a bűnügyi vizs­
gálatot befejezték, Stahtelt elmebeli állapo­
tának megfigyelése végeit az őrültek házába 
szállították. Az orvosok azt mondták, hogy 
kovésbbé beszámítható.

A bűnügyi vizsgálatot megszüntették, 
de az egyháztanács elbocsátotta állásá­
ból a plébánost, aki atyjával Zürichbe köl­
tözött. A múlt csütörtökön megjelent Erma- 
tingenben, hogy ingóságát összecsomagolja. 
A plébános! lakásból bement a templomba 
és az oltár előtt két revolverlövéssel kioltotta 
az életét.

ződtetéseket köt, vagy szerződés felújításo­
kat eszközöl. A német igazgatók egy része 
azonban állást foglalt a határozat ellen, 
mert azt hangoztatják, hogy ez esetben vagy 
a kiállítás vészit fényéből, vagy az ő anyagi 
romlásukit fogja okvetlenül maga után vonni. 
A mi színházainknál, hol a rosszul fizetett 
segédszinésznők maguk tartoznak fényes 
kosztümeket szerezni, szintén idején volna a 
kérdés rendezése, mely különösen az „er­
kölcsök“ szempontjából fölötte kívánatos.

Gyilkosság az oltár előtt.

A színésznők erkölcse.
(■Szövetkezés a gazdag barátok ellen. — A „becsü­
letes" színésznők segítő-egyesülete. — Mi lesz a 
toalettel ? — A szeplőtlenség, mint feltétel. — A 
ki, öregségére vezekel. — A színigazgatók, mint 

erénycsöszök).
Ne méltóztassannk mosolyogni éppen­

séggel nem tréfa az, amiről szólunk. A sta­
tisztika azt mondja, hogy az erény a szín­
padon csak ritka, de nem ismeretlen. Pedig 
hát, ha a színésznő pályáját tekintjük, a 
mely tele van csábítással és gonddal, való­
ban nem csodálkozhatunk, hogy a kenyérért 
folytatott küzdelemben a kényszerűség meg­
alkuvásra készlett. Egy előkelő hölgyekből 
álló szövetség most az erény szana­
tóriumát akarja megalapítani London­
ban, azt gondolván, hogy eléggé buzgólko 
dott már a jótékonyság a százféle nyomor 
enyhítésére jusson már a jó szívből azoknak 
a szegény leányoknak is egy maréknyi se 
gitség. akik a Sátán hipnotikus hatalma 
a alt államiak. Londonban a mull hét szom­
batján megalakult a becsületoc sz i 
ti ész nők segít ó-e g y e s ü l e t e. — 
Czélja az, hogy lehetővé tegyék a kezdő szi 
nésznöknek, mielőtt nagy gázsihoz jutnak, 
no legyen kénytelenek valami bőkezű 
barát támogatásával beszerezni a szük­
séges toaletteket. A erényt védő liga előkelő 
arisztokrata hölgyekből, akik pénzt és pro 
tekcziól kínálnak minden olyan szegény le­
ánynak, aki szinósztehctséggel és erénynyel 
van megáldva. A liga megcs'náltatja a ru 
hál és halából azért nem kíván mást, mint 
hogy a színésznő őrizze meg a 
szeplőtlen ségét. Az első ballépés­
nél azonban elveszti a liga pártfogását. A 
humanitásnak ezt u legújabb mozgalmát 
lady Caeread indította meg, aki maga is 
színésznő volt valamikor az ifjúságában és 
— éppen nem lett volna málto a liga párt­
fogására, később azonban egy előkelő ur 
feleségül vette s a lady most, az öregség 
korában, ily műdön akarja levezekelni az 
ifjúkor bűneit.

Ilyenféle tervvel foglalkoznak egyéb­
ként a német színigazgatók is, mint az 
alábbi sorokból olvasható :

A fővárosi, sőt nagyrészben vidéki 
színházainkban is a szerződött női tagok, 
olsörendüek és segédszinésznők, maguk tar­
toznak kosztümjeiket előállítani. Ez különö­
sen a fővárosban, egy-egy darabnál ezreket 
tesz ki s bár a színésznők ruhaátalányt kap­
nak, mégis ruházata költik a fizetésük nagy 
részét. A berlini Bühnonferein most érdekes 
reformtervet dolgozott ki, mely a német 
színpadok igazgatóit kötelezi a ko ztümök 
előállítására. Az indítványt el is fogadta az 
igazgatók értekezlete s kimond,ák, hogy a 
Hofiheuter 1907. szeptember 1 én, a többi 
színházak pedig akkor léptetik életbe az uj 
szabályt, ha uj igazgató veszi a színházat 
kezelésbe, vagy ha a régi igazgató uj szer­

A fogak.
A Félegyházi János boltja előtt a Mik­

lós utcza sarkán tegnap meglepetve álltak 
meg a járó-kelők egy jól öltözött özvegy­
asszonyság láttára, aki keserves sírással bo­
rult a piros levélszekrényre. Csakhamar ott 
termett a rendőr és megkérdezet, hogy mi­
csoda rettenetes keserűség gyötri.

— A fogaim ! ... az én drága fo 
gaim ! — jajgatott a hölgy és mindenáron 
föl akarta nyitni a postaszekrényl.

— Hát mi van a fogaival ?
— Beleestek a szekrénybe . . .
A rendőr nagyot nézett, aztán részt­

vevő hangon csittitgatta az öreg nőt:
— Jól van, asszonyom, majd megta­

láljuk. Hanem előbb el kell mennünk a 
postafőnökséghez, attól el kell kérnünk a 
szekrény kulcsát, Jöjjön csak, én majd elkí­
sérem . . . kocsiba ülünk.

A rendőr fütyentett egy bérkocsisnak, 
ekkor az öreg hölgy megértette, hogy öt 
őrültnek tartják. Ettől aztán igazán megijedt.

— Szent Isten ! hiszen én nem vagyok 
őrült ! — kiáltotta. — Én csakugyan a le- 
vélszekránybe ejtettem a fogsoromat . . . 
Tessék csak megnézetni.

A rendőr telefonált a postára és ami­
kor onnan eljött a postaszolga és fölnyitotta 
a levélszekrényt, csakugyan benne találta az 
asszony hamis fogsorát.

Hogy miként került a szájból a levél- 
szekrénybe a fogsor, arra nézve a következő 
magyarázatot a dia az asszony : Ott állt a 
szekrényke előtt és elgondolkodva nézett 
valami járó kelő után, miközben levelet 
akart a szekrény nyílásába dobni ; ekkor 
hirtelen tüsszennie kellett és ezzel kiugrott 
a szájából a fogsora, még éppen a levélre, 
amely félig a nyílásban volt. Erről a levői­
ről pedig belecsúszott a szekrénybe. Az öreg 
hölgy kétségbeesése természetesen nyomban 
örömmé változott, mihelyt a fogait vissza­
kapta és megfogadta, hogy máskor vigyázni 
fog a fogaira.

— A lelkész hamis érettségi bizonyítványa. —
dec. 6.

A minap Stahel Rudolf ermatin- 
geni plébános agyonlőtte magát az oltár 
előtt. A megdöbbentő esetről most a követ­
kező i őszieteket Írják Zürikböl : A pap tra­
gikus sorsa nagy részvétet kellett, mert hívei 
nagyon szerettek. Az öngyilkos ezt irta egy 
hátrahagyott levelében :

Nemsokára azt fogják mondani : meg­
gyilkolta magát! Rosszul mondják, mert 
ez a helyes: mások gyilkoltak meg 1 Az 
emberek gonoszsága és a saját hibám is, 
kergetett a halálba . . . Halálig zaklatott 
emberi élet ! Ermatingen, egyetlen bol­
dogságom, Isten veled, — to vol'ál egye 
düh boldogságom, búcsúzom tőled, — te 
lettél a halálom is. Az éietben elválasz­
tottak tőled, a halálban egyesülök veled. 
Utolsó kívánságom, hogy itt temessenek 
el. Köszönet mindazoknak, a kik mindig 
mellettem voltak, szegyen azokra, a kik 
becsületemet megtámadták. Nemsokára 
a It gfelsöbb bíró elölt leszek, kegyelmét 
remélem.

A szomorú esemény oka is csakhamar 
köztudomású lett. A lelkész, aki harminezöt 
esztendős volt, egy év óta volt plébános 
Ermatingenben. Bár a községben mindenki 
bizalommal fogadta, az egyházi tanács for­
mai okokból kifogást tett megválasztása 
ellen, mert Stahelnek csak zii-iki pátense 
volt, de nef a turgaui kantonokban megkí­
vánt külön bizonyítvány, azonban bizonyít­
ványai közül hiányzott az érett­
ségi bizonyítvány.

A lakosság nem sokat törődött a ta­
nács e kifogásaival és Stábéit csaknem egy 
hangulag választották meg plébánossá. Az 
egyháztanács a lakosság ez impozáns tün­
tetése előtt meghajolt. Egyszerre csak Stahel 
azt újságolta egyik barátjának, hogy megke­
rült az érettségi bizonyítványa, de nem 
akarta megmutatni. A haratja mégis kicsalta 
tő e és bemutatta az egyháztanácsnak. A 
bizonyítványt a m o ni e I i gimnázium álli

Rablógyilkos oláhok.
(Agyonlőtt földmives)

— Saját tudósítónktól. —
Borzalmas rablógyilkosság történt az 

elmúlt éjjel Pankota községben. Betörő olá­
hok agyonlőttek egy földmivest, aki nem 
akarta engedni, hogy csekély értékű holmiját 
magukkal vigyék. A szerencsétlen ember fia 
is csak úgy menekült meg a biztos haláltót 
hogy alvást színlelt.

Tegnap éjszaka, kevéssel éjfél után 
Csernye Györgye többodmagával betört Bias 
Jakab pankotai földmives házába. Midőn a 
kap.i, melyet a betörők kiemeltek a sarká­
ból, nagy zajjal a földre esett, a házigazda
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fölébredt és kiment az udvarra, hogy meg­
nézze, mi történik a házban. Alig tette ki a 
lábát a szobájából, egyszerre pisztoly-lövés 
dördült el, mely Bias Jakabot a balhalánté­
kán találta. A szerencsétlen ember csak egy 
jaj kiáltást hallatott, azzal lorogyott a földre 
és szörnyet halt.

Mikor a betörők látták, hogy a meg­
lőtt ember nem mozdul, hozzáfogtak a ház 
kifosztásához. Kifeszitették a fáskamara aj­
taját, hogy elvigyék a kamarában levő szőlő­
oltványokat. Itt aludt Bias Jakabnak tizenhat 
esztendős fia, akit a lövés zaja fölriasztott 
álmából; azonban nem mehetett atyjának 
segítségére, mert látta, hogy a rablók töb­
ben vannak és attól is félt, hogv ha ellen­
szegül a betörőknek, ő is az édes apja sor­
sára jut. 1''

Mielőtt a gyikos banda elvitte volna az 
oltványokat. Csernye Györgye gyufát gyúj­
tott és azt az alvó fiú szeme alá tartotta 
hogy megtudja, vájjon alszik-e ? A fiú nem 
moczczant s így a rablók nyugodtan fogtak 
hozzá a fosztogatáshoz és mindent elvittek 
amit csak a lakásban találtak.

A meggyilkolt földmives házanépe 
miután a rablók eltávozták, orvosért futott 
Werner M ksa dr. községi orvos sietett a’ 
helyszínére, de már csak a bekövetkezett 
halált konstatálta. Bi is Jakab ötvenegy esz­
tendős volt, halálát özvegye és három gyer­
meke siratja.

A szerencsétlen véget ért földmives 
családja reggel a közkórházba bejelentette 
az esetet. A csendórség nyomban megindí­
totta a nyomozást a lettesek kézrekeritésóre. 
mely hamarosan eredményre is vezetett. 
Bias fia ugyanis, mialatt a rablók a kama­
rában foglalatoskodtak, színlelte ugyan az 
alvást, de azért fölismerte Csernye Györ­
gyét.

A csendőrök Bias háza udvaráról kiás 
ták a lábnyomokat és tányérokon a község­
házára vitték a földet. A f u vallomására 
előállították Csornyét, aki tagadta ugyan, 
hogy az éljél bárhol is járt volna, a csen­
dőrök azonban a lábnyomok egyikébe illesz­
tették C-ernve Györgye csizmáját, ami két­
ségtelenül bizonyította, hogy Csernye Györgye 
egyike volt a betörőknek.

Cmrnye Györgyét még a tegnapi nap 
folyamán beszállították a világosi járásbíró­
ság fogházába. A nyomozást tovább folytat­
ják, hogy a többi tettest is kózrekeritsék.

CSARNOK.
L e á n y á 1 m o k.

Irta: Horkay Elemér. (22)
A fiatal tisztek mintegy vezényszóra 

felemelkedtek lielyeikről, katonásan mégha 
joltak a kapitány előtt, ki nyugodtan ülve 
maradt s szótlanul távoztak.

Mikor már az utolsó tiszt mögött is 
becsukódott az ajtó, Mérni rámordult az 
asztal körül foglalatoskodó huszár-legényre : 
. I akarodj“ I s aztán szinte könyörögve for­
dult a kapitányhoz :

— Te Róthy ! Az Isten áldjon meg 
beszélj I n*i történt ? Beszélj kérlek, mert 
megfulladok a dühtől !

— Rethy kapitány gyilkos flegmával
mondta :

— Ne tüzelj kérlek. Hiszen azért ma­
radtam itt.

— Hallom 1 — nyögte a főhadnagy s 
bolerogyott a kapitány mellé egy karos­
székbe.

— Ma délelőtt, míg te odavoltál — 
kezdte a knpi'ány — egy kellemetlen vizi- 
*®m volt. Nalam járt Vélsz, az uzsorás.

— A zsivány ! — kiáltott fel Máray. 
ki e név hallatára elsáppadt.

- Maradj nyugton - mondta a ka- 
püany mert most a káromkodás nem segít

Azt mondta az uzsorás, hogy fel akar 
je entern az ezredesnél s már készen is van 
nála az írásos feljelentés.
kern] Twdtam’ I1087 ez neked a nyakadba 
Kerül, Weisznak azonban nem használ, hát
azt mondtam, hogy adja nekem azt a fel­
jelentest, majd én hivatalból fel fogom ter­
jesztem, feltéve, hogy három hóna;, alatt 
nem fizetnéd ki az adósságodat ?

Méray néhány pillanatig szinte eszelő­
sen bámult maga óié. aztán hirtelen kezet 
nyújtott a kapitánynak :
ur. FizetibÖfogok.ln * Ézivessó«ede‘ kaPita"Y 

Mikor a kapitány barátságos búcsú 
után eltávozott, Meray is hazafele indult! 

Otthon aztán hosszú ideig sétált fel és
I- 8 ,sz°bajaba», majd hirtelen kiszólt az 

előszobában heverésző inasának :
Pista te I Az uj Hitillámat és a 

szalonnadrágot. Aztán czinikusan tette hozzá.
KI-J H Szep akarok lenni az ördög bújjék 
beled. Haztüznézőbe megyünk.

Kétségbeejtően jó kedve támadt a fő 
hadnagynak, ügy érzem magam — mondta 
mosolyogva magában — mintakit akasztani 
visznek s czigányzone mellett megy a vesztő 
helyre. Húzd, rá More I Hadd fújjon el a 
szel a lábam alatt 1

Mire elkészül a tol let tejé vei, tetsze­
legve állt oda a nagy állótükör elé, mely a 
maga aranysujtásos mivoltában ragyogva 
tukroztetle vissza a szobor-termetű lohad 
nagy daliás alakját.

Méray keblére szerelte volna ölelni a 
tükörképét, amelyhez bolondos kedvében 
enyelegve, gúnyolódva beszólt :

— No fiúi Neked ugyan lefejiak Az 
uzsorás megmarkolta az arany válUsmóro­
dat aztan vigyorogva a füledbe ordította : 
Was ist főhadnagy ur ? Fizetünk ? Hm ! Fi­
zetünk. Hönnyü azt mondani, de hát - Jajj 
de kiállhatatian ez a Weisz.

Persze. Most kiadhativian. Do bezzeg 
akkor, mikor a rozsdás hajú Miczivel kétszáz 
pengőt lurnpoltunk el éjszaka a szeparóbaii, 
a pénzt meg a főpinczórtól kértük kölcsön’, 
akkor édes Weisz komáin volt az a hitvány 
pénzeszsák, nehogy eszébe jusson a Mul/i 
pinczérnek kérkedni azzal, hogy neki Méray 
főhadnagy ur adósa.

És most ? Most itt állsz barátom ka­
tonai mivoltod teljes, fényes díszében s el 
fogsz indulni, hogy megkérd egy ártatlan, 
hófehér lelkű leány kezet, a mely leány örül’ 
ton szerelmes beléd s aki a feleséged lesz 
az első szóra.

Hogy te soha életedben ki nem állhat­
tad a „hófehér“ lelkű leányokat, hogy eddig 
örökké asszonyok és félvilági hölgyek után

bolondultál, hogy a szivedtől oly távol áll 
ez a te leendő feleséged, mint a Sión he- 
gye, az e pillanatban mellékes, a fő az 
hogy Weisz bácsi megkapja a maga pén­
zét, elereszsze a válldragoneredet s boldog 
egyen a maga módja szerint az a kis lány 

kinek hiszékenységénél csak az a nagyobb 
baja, hogy szemérme lenül gazdag.

(Folyt, köv.)

Budapesti árutőzsde.
„Debreczen“ távirati tudógitása.

— Déli sárlat. —
Decs 7.

Irányzat: változatlan.
Búza áprilisra . 
Rozs „
Zab „
Tengeri májusra

7.G9 -7.70 
6.60 6 61 
5.48-5.49 
5.19 -5.20

S Z I N L A P.
Ma Hétfőn „C“. bérlét.

Casanova.
Kedden délután A bérletben

Mátyás diák.
Este

Bobherczeg.

000033 00 00009»!
o Az UJ Szőnyegházban

megérkeztek

g AZUJ SZŐNYEGEK,
|0 FÜGGÖNYÖK, 
o BÚTORSZÖVETEK, ö 
g Ágy- és asztalterítők, 9 
O KOCSITAKARÓK, § 
Q IiÓPOKRŐCZOK, g

g Valódi linóleumból 8
Ó gyári raktár.

o Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth utcza.
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Haszonbérlet.
A szatmármegyei Nagy-Ar községben (vasúti állomás : Penyige va»y 

Fehér-Gyarmat) kastéllyal és gazdasági épületekkel ellátott

mintegy 1000 k. h. nemesi birtok
135 holdnyi őszi vetéssel

12 évre haszonbérbe kiadó.
A terület 384 k. h. szántóföldből, 375 kh. rétből, 175 kh, legelőből 

26 kh. erdőből és kertből belsőségből stb. áll.
Ajánlatok alulírott igazgatósághoz nyújtandók be.

A debreczeuí első takarékpénztár Igazgatósága.
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A világhírűvé váltf2flnt
Bram er posztó kizárólag Boros Testvérek 
nőidivat áruházában kaphatók. Divatos új­
donságok megérkeztek. Olcsó árak. (2)

Pályázati hirdetmény.
Az ev. ref. löiskolai Tápintézet ré­

szére szükséges marha és borjúhús 
szállítására pályázat hirdettetik. Pályázni 
kívánók felhivatnak hogy erre vonat­
kozó zárt ajánlataikat folyó dCCZCElber 
14-ik napjának déli 12 órájáig a főiskolai 
háznagyi hivatalhoz adják be, ahol a 
feltételek a hivatalos órák alatt napon­
ként megtekinthetők.

Debreczen, 1903 deczember 6.

Fdisk. Gazdasági tanács.

Donogán és Somussy
Eunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyegosztály.
Ágy- és Asztalterítők, Függönyök, Bú­

torszövetek, Kocsitakarók. (2)

Linóleum, Lópokrőczok
Füg- óriási raktára "Ä8

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Ind

vásAroloo h

■Ke:«;
SORSdEG 

1273 NYERE

KERÜL KISORSOL A SRH 
fcs (EGY) KO ROMÁÉ RT

i FŐNYEREMÉNY NYERHETŐ 
| SORSJEGYEK ttlMDENÜTTKAPHATÓK g

Melange a legfinomabb China, India és Ceylon ól 
Valódi csak eredeti csomagban. Raktárak a felra­

gaszokon láthatók.
Főraktár Debreczenben Kontsek Bélánál. HÜZAS:1903 DECZEMBER 319
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gyógyszertara s gyógyszerészeti mül aboratiornma a > Kígyó «-hoz Q

Debreczenben, Főtér 31. sz.
Q Ajánlja a következő
O Harmat-erőmé
O arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, O nem zsíroz, tehat nappal is használható s az arcznak üde- 
Q séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz- 
rj htja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörös- 
0 ség, májlolt, sömör, szeplő s egyébh börtisztatalansagnal.
Q — 1 tégely Harmat créme ára 1 korona. ——
y A erőméhez használandó poudor, a

O Harmat-arcpor,
0 mely az areznak üdv, ifju szint kölcsönöz ; h rom fele szín 
Q ben kapható u. m. fehér, rozsa s creme sziliben. Kitűnő 
S? illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága áltál vetekedik 
VJ minden más készítménnyel. — Jól tapad es igen jól led.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A ÍÜolliteygin

a legkiválóbb arcz s különösen k> z bőr ápoló folyadék, mely 
a bőrnek seiyemszcrü ágvságoi, bársonvszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s k.z-bert. Teljesen ártalmatlan.

nem piszkitjn a ruhát. Halasa bámulatos és 
rögtöni! Napegette vagy szél ki fújta kezeket vagy arezbört a 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze­
ket. eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

ca
05

Egy üvtg Bollitergin ára 1 korona.

közkedveltségnek örvendő készítményeit :
Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a haj kihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj­
végek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
hajnövést!

mam 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■ 
c Dr. Borsos-féle Növényi Majktnöcs.

-‘f3 Azok részéie, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek baratai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 

"ao olyan kiváló hatású hujkenőcs is, mint a Borsos-lóle hajszesz 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !

«mm 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona,
A Mihalovits-féle 

íztelen CsukamajoLtj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 

■oo okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.
A Mihalovits féle

China-bor. )
China-vas-bor. / * avc8 ara
Condurango-bor. i 1 kor. 60 fill. 
Pepsin-bor )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógvborok, me­
lyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű 
készítménnyel.
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iVagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegessógekböl. ®
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Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján­
lott és jónak t • lúlt vegytiszta
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mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 kr. 
EEE Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. EEEE

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.
1" JL A E» Qb JL ■ gyógyszertára és illatszerraktára
■ Mül! D «Sin DEBRECZENBEN (Tisza palota.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben.


